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سلسلة تمارين 02
التمرين الاول: 
سائح جزائري متجه نحو المملكة العربية السعودية وهو بحاجة للعملة السعودية (الريال السعودي). لنفرض ان السائح بحاجة الى 2000 ريال سعودي، علما ان سعر الدولار مقابل الدينار وسعر الدولار مقابل الريال السعودي بيعا وشراء كما يلي
· USD SAR        البيع 3.7522                 الشراء 3.7481 
· USD DZD        البيع 132.6931              الشراء 132.6840
ما هو سعر الصرف الذي يستخدم في عملية الاستبدال؟ اذا كان العميل يريد شراء 2000 ريال سعودي، فما هو المبلغ الذي يدفعه بالدينار الجزائري؟
حل التمرين الأول
سعر الصرف الذي يستخدم في عملية الصرف هو سعر الصرف المشتق، لان سيتم إيجاد سعر الصرف الريال السعودي/ الدينار الجزائري من خلال سعر هاتين العملتين بعملة مشتركة ( الدولار). لكي يحصل السائح الجزائري على الريال السعودي: يقوم بشراء الدولار مقابل الدينار بسعر 132.6931دينار/ دولار ثم يقوم ببيع الدولار للحصول على الريال بسعر 3.7481 ريال/دولار. ومنه 132.6931 دينار= 1 دولار=3.7481 ريال ​وبالتالي نجد سعر الصرف 1ريال = 35.403 دينار.
المبلغ الذي يدفعه بالدينار الجزائري مقابل الحصول على 2000 ريال هو 2000*35.403=70805.53 دينار.
التمرين الثاني
I. إذا كان بيع قارورة 1.5 لتر من مشروب كوكا كولا في فرنسا ب 1.48 يورو وفي امريكا بمبلغ 2 دولار، وكان سعر الصرف الاسمي لزوج ال اليورو/ دولار € /$ هو 1.21. ما هو سعر الصرف الحقيقي بين اليورو والدولار؟
II. نفرض ان مصدر جزائري سيحصل على 700000 دولار بعد ثلاث أشهر كمستحقات مقابل صادراته، علما ان سعر صرف الدولار/ الدينار هو 119.  إلا ان هذا السعر مرجح للارتفاع او الانخفاض وبالتالي المصدر يمكن ان تحصل له خسارة. اشرح كيف يمكن للمصدر ان يتحوط من خطر تقلب سعر الصرف في اتجاه غير المرغوب؟
حل التمرين الثاني:
I. سعر الصرف الحقيقي (RER) = eP/P* 
سعر قارورة كوكا كولا في فرنسا هي 1.48 يورو وسعر الصرف الاسمي هو 1.21 دولار لكل يورو وبالتالي قيمتها بالدولار هي 1.48*1.21= 1.7809 دولار، وسعر نفس القارورة في أمريكا هو 2 دولار. (اي ان القارورتين ليس لهما نفس السعر ب الدولار وفقا لسعر الصرف الاسمي).
منه سعر الصرف الحقيقي هو RER= 1.21*1.48/2 = 0.8954 
II. يكمن للمصدر ان يدخل في عقد مستقبلي لبيع الدولار مقابل الدينار بسعر 120 دج/دولار، اذا فرضنا ان الهامش المبدئي هو 4٪ فعلى المصدر دفع 28000 دولار، فيمكن للمصدر تحقيق ربح يومي من إعادة تقييم الصفقة يوميا بالإضافة الى انه يمكنه بيع الدولار ب 120دج مهما انخفضت قيمة الدولار. اذا فرضنا مثلا بعد بضع ايام انخفضت قيمة الدولار الى 119.2 دج/دولار يحقق المستثمر ربح 0.8 دج على كل دولار والربح الإجمالي هو 560000 دج لنفرض ان الدولار استمر في الانخفاض في هذه الحالة يستقبل المصدر أرباح من إعادة تقييم الصفقة، وفي اجل الاستحقاق أصبحت قيمته 117.8 دج/دولار يعني المصدر ربح 2.2دج لكل دولار والربح الإجمالي 1540000دج. 
التمرين الثالث:
I. يمتلك مستثمر مليون يورو وكان سعر صرف اليورو/الدولار € /$)) في بورصتي باريس ونيويورك شراء وبيعا على النحو التالي: 
	سعر البيع 
	سعر الشراء
	€ /$

	1.2151
	1.2145
	بورصة باريس

	1.2165
	1.2158
	بورصة نيويورك


ماهي الخطوات التي يتبعها المستثمر لتحقيق الربح؟ وكيف نسمي هذه العملية؟
II. اذا كان سعر صرف اليورو/الدولار (€ /$) هو 1.2145 وتوقع مستثمر ما ان قيمة اليورو سترتفع بعد ثلاث اشهر الى 1.2158 ، ماهي الطريقة التي يتبعها المستثمر لتحقيق الربح؟ وكيف نسمي هذه العملية؟ يمكنك تقديم مثال بالمبالغ لتحديد حجم الربح.
حل التمرين الثالث
من الجدول نلاحظ ان سعر البيع والشراء لليورو مقابل الدولار مختلف في بورصتي باريس وبورصة نيويورك، وبالتالي المستثمر يمكنه تحقيق الربح من هذا الفرق وهذه بإتباع الخطوات التالية
أولا-يقوم المستثمر ببيع اليورو في بورصة نيويورك بسعر 1.2158 اي يحصل على 1.2158 دولار مقابل كل أورو يبيعه وبالتالي يحصل على 1215800 دولار.
ثانيا- يعيد شراء اليورو في بورصة باريس بسعر 1.2151 اي يدفع 1.2151 دولار للحصول على أورو واحد وبالتالي مقابل 1215800 دولار يحصل على 1215800/1.2151= 1000576.1 يورو.
وبالتالي يكون المستثمر قد باع مليون أورو وتحصل على 1000576.1 يورو هكذا يكون قد حقق ربح 576.1 يورو. تسمى العملية بالموازنة او التحكيم والتي تتمثل في الاستفادة من الفارق بين أسعار البيع والشراء في نفس اللحظة في مراكز مالية مختلفة.
III. اذ كان سعر صرف الدولار مقابل اليورو هو 1.2145 دولار/ يورو وتوقع مستثمر ما ان قيمة اليورو سترتفع بعد ثلاث اشهر الى 1.2158 دولار/ يورو، يقوم المستثمر بفتح مركز طويل اي بالدخول في عقد شراء 500000 يورو مثلا لاجل 3 اشهر ويدفع 607250 دولار، ثم عند تحقق توقعاته ارتفاع سعر اليورو الى 1.2158 دولار/ يورو يقوم ببيع 500000 يورو التي اشتراها قبل ثلاث اشهر ويتحصل على 500000*1.2158=607900 دولار، اي ان المستثمر اشترى 500000 يورو ب 607250 دولار وباعها ب 607900 دولار ويكون قد حقق ربح 607900-607250=650 دولار.
التمرين الرابع: اختر الإجابة الصحيحة مع تقديم تعليل مختصر امام الإجابة المختارة.
1. اذا كان سعر المنتوج A في الجزائر هو 155دج وفي المغرب 10.50 درهم مغربي، فوفقا لنظرية تكافؤ القوى الشرائية يكون سعر الصرف درهم مغربي/دينار جزائري (MAD/DZD) هو؟
· 0.0677
· 14.76  P/P*=155/10.50= 14.76     14.76 دينار/درهم مغربي
2. اذا كان عندنا سعر صرف زوج اليورو/دولار € /$)) هي 1.213 نقول عن اليورو انه ارتفعت قيمته اذا اصبح سعر الصرف؟
· 1.209
· 1.229 نقول عن عملة ارتفعت قيمتها اذا زادت عدد وحدات عملة التسعير المحصلة مقابل وحدة واحدة من عملة الاساس وبالتالي هنا زادت عدد وحدات عملة الدولار -عملة التسعير المحصلة مقابل وحدة واحدة من عملة الأساس اليورو.
3. ليكن سعر الصرف في الزوج الجنيه الإسترليني/ دولار (£/$)  هو 1.651 فإذا ارتفع الطلب على الجنيه الإسترليني فسعر الصرف (£/$) سيصبح؟
· 1.475
· 1.698 ترتفع قيمة الجنيه مقابل الدولار لتصبح 1.698 دولار لكل جنيه.
4. ليكن سعر الصرف في الزوج الجنيه الإسترليني/ دولار (£/$)  هو 1.651 فإذا زاد عرض الجنيه الإسترليني فسعر الصرف (£/$) سيصبح؟
· 1.754
· 1.413 تنخفض قيمة الجنيه مقابل الدولار لتصبح 1.413 دولار لكل جنيه.
5. اذ كان سعر الصرف بيعا وشراء في الزوج يورو/دولار (€ /$) هو 1.2189/1.2240 فإن سعر البيع (ask price) هو؟
· 1.2189
· 1.2240 لان دائما البيع والشراء في زوج من العملات يعني بيع وشراء عملة الأساس في حالتنا هذه عملة الأساس هي €، البنك يبيع لك اليورو بأعلى سعر اي ب 1.2240 دولار- تدفع 1.2240 دولار للحصول على أورو واحد.
6. اذ كان سعر الصرف بيعا وشراء في الزوج دولار/دينار ($ /DZD) هو 115.89/118.21 فإن سعر الشراء (bid price) هو؟
· 115.89 لان دائما البيع والشراء في زوج من العملات يعني بيع وشراء عملة الأساس في حالتنا هذه عملة الأساس هي $ البنك يشتري عليك الدولار بأقل سعر اي يعرض عليك سعر 115.89 دينار- تحصل على 115.89 دينار على كل دولار تبيعه.
· 118.21
